                조선어문 교수 ---학습과정안

2학년 상학기  단원: 4단원                   
	주제
	11. 미나의 모자
	차시
	2교시

	학습목표
	도달대상

	1층차: 문장을 정확하게 읽으면서  친구와 선생님의 도움하에서 단어의 뜻을 알아볼수 있다.
	점잖이:김경후,박서현, 송국강,

       량빈, 리명미

	2층차:  문장을 반복적으로 읽으면서 단어의 뜻을 알아볼수 있다.
	이끔이:오미삼, 왕성애, 

     김예진, 김효단, 최혜영.

	3층차:  문장속에서 단어의 뜻을 알아보고  과문의 구체적인 내용을 알수 있다.
	꾀돌이:리호림, 김상, 리연정,       장예성,허혜진,허형예,      강미령.지옥단, 김은정.

	준비물
	멀티미디어 

	단계
	교수 – 학습활동
	방 법
	발표할 학생

	도 입
전 개

정 리
	◇수업 5분전활동---본딴말 외우기
□제목판서 및 목표제시

□학습목표:(멀티미디어 연시)

활동1: 단어의 뜻 알아보기 및 문장읽기
□예습정황발표:

--친구들,  과문을 읽으면서 의문되는 점이나 모를 단어 표시하기로 예습주었습니다.  모를 단어 옆친구와  먼저 교류해보겠습니다. 

☉학생들이 해결하지 못한 단어 또는 과문에서 중점으로 해결해야 할 단어가 들어간  문장연시.

☼문장연시--

 미나는 귀엽게 생긴 녀자애입니다. 

-- “귀엽게”는 문장속에서 무슨 뜻이죠?

☉ “곱게, 예쁘게”로 바꾸어서 문장 읽어보겠습니다.

☼문장연시: 

더욱 달라진것은 그토록  아름답던 곱슬머리가 지금은 거의다 빠지고 없다는 사실입니다. 

또 남달리 총명하고 배우기도 즐기였기에 그동안  뒤떨어진 수업을 얼마든지 따라잡을수도 있었습니다. 

미나가 학교로 돌아가기전의 어느날, 담임선생님께서는 반 친구들에게 다음과 같이 당부하셨습니다.
그러나 미나는 교실문어구에 선채 선뜻 교실에 발을 들여놓지 못했습니다.
☉ 밑줄 그은 단어들을 다른 단어로  바꾸어서 읽으면서 단어들을 문장속에서 풀이하도록 한다.
활동2: 단어 알아맞추기 게임 놀기

(학생들마다 퀴즈문제 준비해서 발표할 준비를 한다. 기타 학생들은  퀴즈 알아맞춘다. 맞게 맞춘 소조에 점수 가해준다.)

□학습목표 확인 

(이번 시간 학습목표에 도달했는지 자체로 점검해보도록 한다.)

□ 의문 제기하기

   이번 시간 모를 단어들을 알아보면서 과문의 구체적인 내용을 알아보았습니다. 다음 시간에는 이 과문의  무엇을 학습하고 싶습니까? 
⊙교원총화： 

  다음 시간에는 친구들이 제기한 문제들을  갖고  과문을 류창하게 읽으면서 해결해보겠습니다.
	﹡기차놀이

﹡짝궁학습

﹡교원순회

﹡학생발표
﹡생각 발표 

﹡문장읽기
﹡자주탐구학습

﹡짝궁학습

﹡전반교류
﹡문장읽기지도
﹡ 자주학습 

  전반교류 

﹡의문제기
	전체 참여

☼리연정

점잖이친구들...

이끔이 친구들

꾀돌이 친구들

꾀돌이친구들

리연정, 김은정, 강미령 등.
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	             11. 미나의 모자
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            그렇게
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            인차
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动力朝小朝鲜语文课堂观察量表
	授课

教师
	
	性别
	
	年龄
	
	教龄
	
	职称
	
	观察

教师
	
	职称
	
	
	教龄

	课题
	
	
	
	
	
	课型
	
	授课年龄
	
	
	授课班级
	
	班级
	
	

	观察点
	教 师 策 略
	频次
	评      价

	上课前教师采取了哪些情境设计与互联网结合对学生和老师的情绪等的管理？
	采取适当措施效果较好
	
	
	

	
	采取了措施但是效果不好
	
	
	

	
	学生和老师状态很好不需要调节情绪
	
	
	

	大部分学生通过预习了解了教学内容，教师利用互联网怎样处理的？
	教师出来得当  引导得力 还引导全班同学兴趣
	
	
	

	
	教师处理一般，认为学生什么也不知道，照本萱科
	
	
	

	
	教师处理不得当，课堂虚假繁荣，学生帮助老师秀课
	
	
	

	
	教师及时发现并正视问题，及时解决
	
	
	

	
	教师没有发现问学生提问才解决问题
	
	
	

	教师教学中出现了错误的时候，怎样机智利用互联网处理的？


	教师发现问题，但不能正确面对
	
	
	

	
	教师积极应对，冷静处理，转化为教师自己的教学资源
	
	
	

	
	认真应对，但效果不好
	
	
	

	
	放到课后讨论去了
	
	
	

	课堂上遇到非预设生成，提出了老师没想到的问题，老师如何应付的？
	教师的态度
	赞许 或利用互联网动态解决
	
	
	

	
	
	接纳
	
	
	

	
	
	忽视或态度冷淡
	
	
	

	
	教师的处理

    
	直接由其他学生修正答案
	
	
	

	
	
	通过提示，由该学生自己修正答案
	
	
	

	
	
	教师进行解释和说明，急不可耐，亲自指证
	
	
	

	
	 鼓励恰当，充分及时，给学生一种很明显的喜悦，成功的感觉
	
	
	

	老师如何处理学生作答时候的错误？
	有肯定性的鼓励语言，但感情色彩平淡，表达不充分 
	
	
	

	
	
	
	
	

	观察点
	教师的策略
	频次
	评价
	

	当学生回答很精彩时候，教师如何鼓励的？
	    课堂成立活跃生和少数部分的
	
	
	

	
	    充分鼓励活跃生，给他们设置适当问题让活跃生表现，能顾全大局
	
	
	

	当课堂上遇到表现非常活跃，表现力特别强的学生怎么应对的？


	    适当降低难度的问题，逐步搭台阶，鼓励性的启发和适度引导
	
	
	

	课堂上面对学困生的启而不发怎么办？


	    忽视冷淡或责怪
	
	
	

	
	    设置更好的情境或问题，引导学生解决问题或结论
	
	
	

	其他问题
	    
	
	
	

	
	综合评价
	
	
	

	
	最大的亮点： 
	
	
	

	
	一点小小的建议：
	
	
	

	
	观察者的思考：
	
	
	


观察维度；教师教学；观察视角；教师的机智；观察点

研究问题：教师在教学的准备及实施过程中，遇到哪些生成性问题？教师针对这些问题采取了哪些应对策略？效果如何？怎样改进？
